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Ata da 3ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 28 de abril de 2022. 

 

                                                 Deputado Roberto Carlos, ad hoc. Às 16 horas, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Oscimar Alves Torres, Procurador do 

Estado da Bahia. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Thales Dourado, Diretor-Geral 

do Instituto Baiano de Metrologia e Qualidade (Ibametro); Randerson Leal, Vereador da Cidade de 

Salvador; Maria Olívia Teixeira de Almeida, Procuradora-Chefe da Corregedoria da Procuradoria-

Geral do Estado da Bahia, representando o Governo do Estado; Sosthenes Macedo, Diretor-Geral da 

Codesal; João Henrique de Barradas Carneiro, ex-Prefeito da Cidade de Salvador; Abel Guerra Lima, 

Presidente da Comissão de Acompanhamento Legislativo da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB); 

Ivanildo Almeida Lima, Presidente do Conselho Estadual do Grande Oriente do Brasil na Bahia; 

Maçom Walter Moacyr Costa Moura, representando a Grande Loja Maçônica do Estado da Bahia; 

Maçom Orisvaldo Felix Barbosa, Chefe de Gabinete do Grande Oriente do Brasil na Bahia; e Renildo 

Barbosa, Conselheiro dos Direitos da Criança e Adolescente. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial 

que conduzisse o Sr. Oscimar Alves Torres ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com 

aplausos. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, da tribuna, saudou a mesa e 

agradeceu aos deputados pela aprovação, por unanimidade, da concessão do Título de Cidadão 

Baiano ao homenageado, incontestável merecedor dessa honraria, um grande brasileiro e agora um 

grande baiano. Ressaltou que a história de vida do Sr. Oscimar Alves Torres é como a de muitos 

brasileiros que na infância e adolescência foram carentes de recursos, mas construíram uma linda 

história alicerçada na luta cotidiana. Destacou a trajetória do homenageado, natural do Povoado de 

Redenção, em Caxias, Maranhão, começou a trabalhar desde os 13 anos e fez do interesse pela 

escola e pela leitura um grande diferencial que abriu os horizontes para o alcance de grandes vitórias 

e grandes realizações. Graduou-se em Direito pela Universidade Federal da Bahia (UFBA), em 1986, 

onde adquiriu proximidade com notáveis professores, os quais tiveram grande importância na 

formação do homenageado. Destacou que o Sr. Oscimar Alves Torres logrou êxito em inúmeros 

concursos públicos até chegar a Procurador da Fazenda Estadual e, em 2003, integrar o quadro da 

Procuradoria-Geral do Estado da Bahia, onde permanece atualmente como Procurador Assistente do 

Núcleo de Ações Fiscais Estratégicas da Procuradoria Fiscal. Ressaltou que a vasta experiência 

política, administrativa e gerencial do Sr. Oscimar Alves Torres o credencia a ocupar quaisquer cargos, 

tanto na administração pública, como na iniciativa privada, e salientou a intensa militância na vida 

política. Por fim, enfatizou que o homenageado é uma referência de ética e honradez para todos. Em 
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seguida, foi apresentado um vídeo com homenagens dos filhos do Sr. Oscimar Alves Torres. O Sr. 

Presidente convidou as Sras. Sônia Regina Teles Menezes Torres e Amanda Menezes Torres, esposa 

e filha do homenageado, para entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Oscimar Alves Torres 

saudou a todos e agradeceu a Deus e aos familiares, base do que aconteceu na vida dele. Disse que 

veio de um povoado sem energia elétrica e que se não fosse o programa Luz para Todos, até hoje 

não teria. Agradeceu às pessoas que o acolheram na procuradoria, na prefeitura e em outros lugares 

pelos quais passou. Parodiando o grupo Os Três do Nordeste, citou a canção “Voltar pra Bahia”, e 

agradeceu ao Deputado Roberto Carlos pela iniciativa e coragem de propor esse título. Citando 

trechos da música “O Divã”, de Roberto Carlos, disse ser de família humilde, e que as estrofes da 

composição se encaixam na história dele. Afirmou se sentir um vencedor, pois aprendeu com cada 

empreitada assumida, e a cada vitória seguia em frente sem esquecer o passado de lutas. Registrou 

a chegada em Salvador em 22 de novembro de 1979, incentivado pelo irmão, Josimar, onde teve seu 

primeiro emprego como Observador Meteorológico do Instituto Nacional de Meteorologia. Ressaltou 

a necessidade de se constituírem políticas de Estado para incentivar o desenvolvimento das vocações 

dos jovens no Nordeste, que não encontram esse amparo. Destacou como diferencial de vida o apoio 

e convivência com notáveis professores do curso de Direito, os quais tiveram importância na formação 

dele. Citou grandes incentivadores no âmbito da política e administração pública, sendo o maior deles 

o ex-Governador e ex-Senador João Durval Carneiro, que transmitiu conhecimento e o indicou para 

os cargos que exerceu na Prefeitura Municipal de Salvador, onde teve a oportunidade de amadurecer 

e conhecer os meandros da política do País. Registrou agradecimento especial ao Deputado Roberto 

Carlos, ao Presidente da Câmara Municipal, Vereador Geraldo Júnior, e ao Vereador Randerson Leal, 

os quais viu crescer na política, dividindo aspirações, angústias, sonhos e planos. Enfatizou que a 

paixão pela política começou desde cedo, quando assistia aos comícios na cidade natal, e a militância 

política se iniciou no Grêmio Estudantil, aprimorada no Diretório Acadêmico Ruy Barbosa e nas lutas 

estudantis por mais verbas para a educação. Finalizou citando a música “O Ouro e a Madeira”, de 

Ederaldo Gentil. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente expressou ser uma honra a 

concessão do título ao homenageado pelos serviços prestados à Bahia. Em seguida, em nome do 

Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 17 horas, declarou encerrada a 

Sessão. 
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